

# Fakulta právnícká

Právnícká fakulta se věnuje tvůrčí činnosti v oblasti právní vědy. Kromě konkrétních projektů se pracovníci fakulty či jejich týmy zabývají dalšími výzkumnými úkoly, z nichž řada probíhá především na pracovištích zaměřených na soukromé právo. Na fakultě také úspěšně fungují vědecké týmy, například Stát, náboženství a právo či Právnícké elektronické slovníky a právní jazyk.

## Kdo bude opakovaně rušit veřejný pořádek, do centra Plzně už se nepodívá

I díky odborníkům z právnícké fakulty může být pobyt v centru Plzně mnohem příjemnější. Katedra správního práva společně s katedrou ústavního práva se v rámci výzkumu zabývaly tématem, jak zajistit pořádek na veřejných prostranstvích v jednom z největších plzeňských obvodů Plzeň 3. „V roce 2014 byla přijata novela zákona o přestupcích, která v rámci přestupkového řízení umožňuje vydat sankci zákazu pobytu. Jedná se o zcela nový druh postihu, se kterým doposud neměly ani městská policie ani úřad žádnou zkušenost,“ vysvětluje Martin Kopecký z katedry správního práva.

Zajistit dodržování pořádku na veřejných prostranstvích není jednoduché, obzvláště postihy osob, které jej narušují, nejsou vždy zcela účinné. Proto se Městský úřad Plzeň 3 obrátil na právníckou fakultu, aby mu v rámci smluvního výzkumu pomohla s řešením právních otázek, včetně souvisejícího správního řešení.

„Pro Úřad městského obvodu Plzeň 3 jsme připravili manuál, jak postupovat v přestupkovém řízení proti osobám, které pořádek narušují. Obsahoval například možnosti, co se dá dělat, když nepřejímají zasilky, což je velmi častý problém. Hledali jsme způsoby, jak zjednodušit a realizovat přestupkové řízení, včetně využití prevence,“ objasňuje Martin Kopecký.

V čem spočívala hlavní změna po přijetí novely zákona o přestupcích? „Osobám, které se opakovaně dopouští protiprávní činnosti, byly za to již sankcionovány a zároveň nemají trvalý pobyt v západočeské metropoli, lze nyní vyslovit zákaz pobytu na území města Plzně. Pokud tento zákaz poruší, dopouští se trestného činu. Ten pak řeší státní policie, která má mnohem větší možnosti a pravomoci. V tom spočívá hlavní změna daná novelou, do té doby nebylo možné tyto sankce používat. Postihy v podobě pokut neměly téměř žádný význam,“ doplňuje Kopecký.



Katedra správního práva společně s katedrou ústavního práva se v rámci výzkumu zabývaly tématem, jak zajistit pořádek na veřejných prostranstvích v jednom z největších plzeňských obvodů.

## Příklady dalšího výzkumu

Projekt **Komparace právní úpravy exekucí v zemích Evropské unie** zpracovávala fakulta na základě objednávky Exekutorské komory ČR. Srovnávala exekuční tarify, sazby hotových výdajů, ostatních náhrad a smluvních odměn exekutorů ve vybraných zemích EU.

**Problematikou právních otázek správy majetku statutárního města svěřeného městskému obvodu v realitě města Plzeň** se zabýval výzkum, který si u fakulty objednal Městský obvod Plzeň 3.

Krajský úřad Plzeňského kraje si objednal zpracování **studie prověřující možnosti budoucího správního členění obcí vojenského újezdu Brdy** z hlediska výkonu státní správy a přenesené působnosti.

Fakulta vypracovala také právní rozbor **odpovědnosti za škodu způsobenou při přeshraniční spolupráci v oblasti zdravotnické záchranné služby**, který by měl sloužit jako podklad pro přípravu smlouvy o přeshraniční spolupráci mezi ČR a SRN.

**Reflexe nového právního prostředí do hlavních normativních dokumentů spolku s členskou základnou přesahující 300 tisíc osob** je název smluvního výzkumu, na kterém odborníci pracovali pro Fotbalovou asociaci ČR. Na základě vstupních teoretických analýz vyhotovili návrhy základních normativních dokumentů objednatel.

Pro Českou unii sportu zpracovala fakulta projekt **Právní úprava spolků a pobočných spolků podle občanského zákoníku se zřetelem k povinné transformaci dosavadních občanských sdružení a organizačních jednotek občanských sdružení podle přechodných ustanovení občanského zákoníku**. Na základě vstupních teoretických analýz se projekt zaměřil na základní transformační procesy a povinnosti dosavadních občanských sdružení, které předepisuje občanský zákoník.

Velmi praktický dopad měl projekt s názvem **Stanovení míry nutných podmínek požární a provozní bezpečnosti při provozu spalinových cest a spotřebičů plynových**. Zjednodušeně řečeno se jedná o stanovení a upřesnění bezpečnostních podmínek pro provozování různých druhů kotlů, napojených na odvod spalin do volného ovzduší. Koordinátorem projektu Ministerstva vnitra ČR bylo Společenstvo kominíků České republiky, fakulta byla partnerem. Dosažené výstupy by měly dopomoci k lepší a efektivnější práci kominíků, ale i třeba hasičů při posuzování požární, provozní i stavební bezpečnosti spalínových cest přímo v praxi. Odborníci z právnické fakulty pomohli připravit certifikovanou metodiku, odbornou publikaci a návrh právní úpravy, které vycházejí z analýz všech dostupných pramenů, týkajících se zadané tematiky.

